



Primăria Comunei Ribița  
Consiliul Local al Comunei Ribița



# Jurnal de Ribița

Crișan • Dumbrava de Jos • Dumbrava de Sus - Ribicioara • Uibărești

Nr. 22 • MARTIE 2020 • Publicație de informare comunală • Exemplar gratuit

## COMITETUL LOCAL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ SPECIAL RIBIȚA - CORONAVIRUS-

În urma ședinței CLSU Comitetul Local pentru Situații de Urgență Special din cadrul Primăriei Ribița, din data de 11.03.2020, s-a stabilit luarea măsurilor preventive pentru evitarea răspândirii Covid-19.

Prin urmare, solicităm tuturor cetățenilor să aibă în vedere următoarele aspecte:

În cazul în care o persoană din familia dvs. a venit din străinătate după data de 15.02.2020, și prezintă simptome specifice infecției cu coronavirus, sau persoane cunoscute au intrat în țară după această dată, fără a lua legătura cu autoritățile medicale, vă rugăm să anunțați autoritățile competente: DIRECȚIA DE SĂNĂTATE PUBLICĂ - Serviciul de Permanență 0254/225 242 sau 0768 193 639, Poliția Ribița sau autoritățile locale (Primăria Ribița -Nr. de tel 0254/683799).

Vă rugăm să fiți responsabili deoarece este vorba de siguranța și sănătatea tuturor cetățenilor, în special a celor apropiați.

În cazul nerespectării măsurilor impuse de autorități cu privire la prevenirea și combaterea bolilor infectocontagioase se pedepsește cu închisoare de la 6 luni la 2 ani sau cu amendă de la 10 000 la 20 000 de lei conform Codului penal

**CORONAVIRUS**  
**10 reguli de urmat:**

- Spală-te des pe mâini
- Evită contactul cu oamenii care suferă de Infecții respiratorii acute
- Nu vă atingeți ochii, nasul, gura, dacă nu aveți mâinile igienizate
- Acoperiți-vă nasul și gura când strănuțați sau tușiți
- Nu luați medicamente antivirale sau antibiotice fără prescripția medicului
- Curățați suprafețele cu dezinfectanți pe bază de clor sau alcool
- Folosiți masca de protecție numai dacă suspectați că sunteți răcit sau sunteți în apropierea oamenilor bolnavi
- Pachetele și produsele fabricate/primate din China nu sunt periculoase
- Animalele de companie nu răspândesc acest nou tip de virus
- Apelați 112 dacă aveți febră sau tuse și ați călătorit în țări cu cazuri confirmate de coronavirus. Specificați acest lucru dispecerului

La acest moment, în România, nu sunt înregistrate cazuri de persoane infectate cu noul tip de virus. Măsurile de mai sus au caracter preventiv

**CE ESTE CORONAVIRUSUL (COVID-19) ?**  
Coronavirusurile sunt o familie de virusuri care infectează atât animalele, cât și oamenii. Coronavirusurile umane pot cauza simptome similare răcelii comune, în vreme ce altele cauzează boli mai severe. COVID-19 este o tulpină nouă de coronavirus identificată pentru prima dată la Wuhan, China în decembrie 2019.

**CĂT DE PERICULOS ESTE CORONAVIRUSUL ?**  
În cazul majorității oamenilor, coronavirusul provoacă simptome similare unei răceli obișnuite (febră, dureri în gât, nas înfundat, tuse și dificultăți de respirație). Pentru unele persoane aceste simptome pot fi severe și pot evolua către pneumonie sau dificultăți de respirație. De exemplu, persoanele în vârstă și persoanele cu afecțiuni medicale (cum ar fi SIDA, diabet, tensiune arterială ridicată și boli de inimă) par a fi mai vulnerabile la îmbolnăvirea severă cu virusul. Boala poate duce la moarte, dar aceste cazuri sunt rare.

**CUM SE RĂSPÂNDEȘTE CORONAVIRUSUL ?**  
Virusul se transmite prin contact direct, prin secreții respiratorii eliminate prin tuse sau strănut și prin atingerea suprafețelor contaminate. Încă nu se știe cât timp supraviețuiește virusul pe suprafețe, însă poate fi eliminat cu simpli dezinfectanți pe bază de alcool.

**CARE SUNT SIMPTOMELE ?**  
Semnele și simptomele sunt de obicei respiratorii și includ febră, tuse, dificultăți de respirație și alte simptome asemănătoare răcelii comune.

**CARE SUNT OPTIUNILE DE TRATAMENT ?**  
Boala poate fi tratată și multe persoane s-au recuperat deja. Nu există un tratament specific (antiviral), de aceea se tratează simptomatic, în funcție de starea pacientului. Persoanele care suferă de alte boli grave trebuie să meargă la spital.

**EXISTĂ VACCIN ?**  
Deocamdată nu există un vaccin împotriva coronavirusurilor. Este nevoie de timp pentru a dezvolta un nou vaccin eficient și sigur. Cercetătorii lucrează la asta.